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Petr Hertel nastoupil do doktorského studia s jasnou představou obsahu disertační práce, 

kterou pak cílevědomě naplňoval. Napomáhalo mu přitom rychlé splnění všech studijních 

povinností, zkoušky skládal v souladu se studijním plánem, vždy přitom prokazoval široký 

přehled po problematice dějin devatenáctého století v evropských i amerických kontextech. 

Plán pak výrazně překračoval v účasti na exkurzích po archivech, muzeích a vědeckých 

institucích v České republice i zahraničí, spojených v některých případech s lokálními panely 

či symposii. Příkladem zde může být exkurze po brazilských stopách po severozápadních 

Čechách v květnu 2012 spojená s návštěvou Muzea vystěhovalectví do Brazílie v Ralsku či 

exkurze do východních Čech a na severozápadní Moravu v únoru 2014. Ze zahraničních 

exkurzí a návštěv knihoven je třeba zmínit jeho opakované cesty do Iberoamerického institutu 

v Berlíně, jehož knihovna patří k největším a nejkvalitnějším v Evropě.  

  Hertel se účastnil také několika mezinárodních symposií, na některých z nich vystoupil 

s vlastním příspěvkem. Příkladem je zde jeho aktivní účast na Jornadas Iberoamericanas v 

Pécsi (duben 2013), kde přednesl příspěvek La reanexión de Santo Domingo por España en 

1861-1865  y sus circunstancias. Ve stejném roce pak připravil pro konferenci Cold War 

Engagements,  pořádané Metropolitní univerzitou v Praze 8. 11. 2013,  příspěvek 

Czechoslovakia and Nicaragua in the Transition Period, kde prokázal výběrem tématu svoji 

orientaci v latinskoamerické problematice mimo úzké zaměření jeho doktorské disertace. 

Zabýval se otázkou vztahu Československa a Latinské Ameriky na samém konci období 

Studené války na konkrétním příkladu státní návštěvy Václava Havla v Nikaragui v roce 

1990.  Také v roce 2014 se účastnil dvou mezinárodních akcí, sympozia věnovaného zejména 

koloniálnímu období dějin Latinské Ameriky, pořádaného Střediskem ibero-amerických studií 

FF UK v říjnu 2014  a sympozia Borders in the Americas,  pořádaného opět Metropolitní 

universitou v Praze v listopadu 2014,  pro které připravil příspěvek k problematice hranic 

mezi Haiti a Dominikánskou republikou.  

  Tištěnými výsledky účasti na zmiňovaných akcích je text pro symposium v Pésci (v tisku), 

tiskem pak vyjde i studie připravovaná doktorandem pro mezinárodní symposium Střediska 

ibero-amerických studií FF UK Proyectos y realidades políticos y culturales del Caribe 

hispanoparlane (září 2015) pod titulem Los intentos de España por recuperar o fortalecer sus 

posiciones internacionales en los años sesenta del siglo XIX. 

  Rozsáhla disertační práce Los intentos de España por recuperar o fortalecer sus posiciones 

internacionales en los años sesenta del siglo XIX  je výsledkem studia problematiky, o níž se 

Hertel zajímal ještě předtím, než se stal studentem doktorského programu  SIASu. Ambice 

Španělska obnovit vliv Madridu na americkém kontinentě se sice objevily už několik let po 

odchodu posledních španělských jednotek z Callaa, výrazně se však projevily zejména 

v šedesátých letech devatenáctého století. Španělské válečné lodi se dostaly do konfliktu 

s námořními silami Peru a Chile po pokusu obsadit ostrovy Chincha u peruánského pobřeží, 

pyrenejské monarchii se podařilo po roce 1860 nakrátko restaurovat koloniální režim ve 

východní části ostrova Haiti a Madrid se ve stejné době účastnil intervence evropských 

mocností v Mexiku. Další aktivity pak Španělsko vyvíjelo i v jiných částech světa, v severní 



Africe a Kočinčíně. Žádná z akcí na západní hemisféře neskončila nakonec úspěchem a to je 

také důvod, proč jim španělská ani světová historiografie nevěnovaly velkou pozornost. 

Možná poněkud paradoxně přitom byly vydány v několika edicích základní dokumenty 

zachycující pozadí a průběh všech tří událostí. Jejich analýza pak Hertelovi umožnila napsání 

užitečné disertace přesto, že se mu nepodařilo získat grant, jehož chtěl využít pro práci ve 

španělských archivech.  Díky studiu vydaných pramenů tak nebyl odkázán na sekundární 

literaturu a mohl napsat zajímavý a přínosný text, v němž nesledoval pouze vojenskou stránku 

uvedených konfliktů, ale zejména jejich genezi a politický kontext. Hertelovy závěry jsou 

stejně jako vyvážený rámcový popis průběhu událostí střízlivé, autor vychází při jejich 

formulování jak z bezpečné znalosti politických i ekonomických realit Španělska ve 

studovaném období, tak z detailních vědomostí v oblasti mezinárodních vztahů této doby. 

Může tak proto, nepochybně ve shodě s realitou, konstatovat, že španělské ambice 

přesahovaly ve všech třech případech možnosti monarchie, což předem předurčovalo 

výsledek pokusu Madridu o návrat do pozice významné mocnosti v oblasti západní hemisféry. 

Tento Hertelův závěr koresponduje s výsledky bádání mezinárodní odborné obce, věnovaného 

širší problematice španělské historie třetí čtvrtiny devatenáctého století.    

  Odevzdáním disertační práce splnil Petr Hertel všechny povinnosti vyplývající ze zákona i 

příslušných předpisů v oblasti doktorského studia. 

  Závěrem pak konstatuji, že práce plní všechny standardní požadavky kladené na doktorskou 

disertaci, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji klasifikaci: prospěl. 

 

 

 

V Praze, 23. června 2015.                                                       Prof. dr. Josef Opatrný 

 

 


